Matematicas

Segundo grado



- Trayecto 6. La multiplicacion
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Calcula el total de frijoles, después dibuja los vasos y los frijoles
y comprueba fu respuesta.

7 vasos y en cada vaso

2 frijoles,
son

3 vasos y en cada frijoles

vaso 6 frijoles, \

5 vasos y en cada
son
3 vaso 3 frijoles,
frijoles.
son
frijoles.
-/
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¢Como obtuvieron los resultados anteriores? Layla calculo
el total de frijoles haciendo sumas, ;qué sumo en cada caso?

bl bt BUCEY Calcula mentalmente: 3 vasos con 4 frijoles

en cada vaso, son frijoles.

@ Resolver problemas que impliquen adiciones de sumandos iguales con procedimientos propios.
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@ ;Cual operacion?

Subraya la suma con la que puedes calcular el total de frijoles.

Wals wuae

I

:Como supieron qué nimeros tenian que sumar?

Inventa una situacion de vasos y frijoles en la que
para saber el total de frijoles se sumen numeros iguales. B

Identificar la suma con la que se resuelve un problema. @
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D La multiplicacion

Cuando se tienen que sumar numeros iguales, por ejemplo:
3+3+3+3
Se puede escribir asi:
4x3
Esta operacién se llama multiplicacion y se lee 4 por 3.

Anota la sumay la multiplicacion con la que se puede calcular el total
de frijoles.
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;Todos tienen los mismos resultados? Si no es asi,
averigiien por qué.

Un paso mas . En cudles casos de la leccion anterior se puede
calcular el total de frijoles con una multiplicacion?

@ Conocer que una suma de cantidades iguales puede escribirse como una multiplicacién usando el signo x.
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@ Mas multiplicaciones

’ Trabaja con un compariero. Pidan al maestro 10 vasos, 100 frijoles
y papeles para anotar multiplicaciones.

’ Anota en un papel una multiplicacion y entrégala a fu compafero
para que la resuelva usando los vasos y los frijoles.

’ Comprueben su respuesta.

’ Hagan lo anterior varias
veces cambiando quién
anota y quién resuelve
la multiplicacion.

Entreguen sus multiplicaciones a su maestro para que
las anote en el pizarrdn y las revisen entre todos.

bl el LCEY F1 1o multiplicacion 7 x 8, ;qué nimero -

se suma? , scuantas veces?
Y en la multiplicaciéon 8 x 7, ;qué pasa?

Resolver multiplicaciones usando procedimientos propios.
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D Frutas en la mesa

Anota una v en la etiqueta de las frutas de las que se puede calcular el total
con una multiplicacion.

;Cudl es la multiplicacion con la que se calcula el total
de cada fruta?

Dibuja racimos de uvas, de manera que el total
de uvas se pueda calcular con la multiplicacion 3 x 6.

@ Identificar situaciones que pueden o no resolverse con una multiplicacion.
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) ;Cuanto ha,q |
que pagar’

Une cada dibujo con la multiplicacion con la que se puede calcular
el fotal a pagar. Luego, resuelve las multiplicaciones.

™\
oI A=
CLp =
AEREE=
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¢;Todos obtuvieron el mismo resultado?
Si no es asi, averiglien por que. 5 =

Diana pago S 24 por 3 paletas de chocolate,

scudnto costo cada paleta?

Identificar la multiplicacién que permite encontrar el resultado de
un problema y resolverla con procedimienfos propios.
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@ La panaderia

Matias fue a la panaderia y al ver las charolas con pan pensé que el numero
de panes se puede calcular con una multiplicacion.

Anota la multiplicacion con la que se puede calcular el total de cada
tipo de pan.
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¢Hay otras multiplicaciones con las que también se
puede calcular el total de cada tipo de pan?, ;cudles?

¢.Cudl es el resultado de 2 x 57 ,

.y de5x2?

@ Identificar que el nimero de elementos de un arreglo rectangular puede calcularse con una multiplicacién.
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@ Los panqués

Anota dos multiplicaciones distintas con las que puedas calcular el total
de panqués en cada charola. Considera los que estan debajo de la servilleta.

¢:Con las dos multiplicaciones obtuvieron
el mismo resultado? y 2

¢ Hay el mismo ndmero de frijoles en 2 vasos con
3 frijoles en cada uno, que en 3 vasos con 2 frijoles en cada uno?

Identificar que el orden de los factores no altera el producto.
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D ;Sumao
multiplicacion?

’ Resuelve los problemas. Subraya la operacién con la que pueden
resolverse.

’ Carlos tiene 6 sobres de estampas, en cada sobre hay
3 estampas. ;Cudntas estampas son en total?
6+3 6x3

’ Van 4 filas de nifios con 5 nifios en cada fila.
.Cudntos nifos van en total?
5x4 5+4

’ Hay una penca con 7 pldtanos y otra con
5 platanos. ;Cudntos pldatanos hay en total?
7X5 7+5

’ Bety comprd 8 paletas, cada una costoé S 6.
¢.Cudnto pagd en total?
8x6 8+6

¢;Todos obtuvieron los mismos resultados
y subrayaron la misma operacion?
Si no es asi, averigiien por qué.

Un paso mas JFRWITENT problema que se resuelva con la suma
3 + 8y ofro que se resuelva con la multiplicacion 3 x 8.

@ Identificar problemas verbales que se resuelven con una multiplicacién o con una suma.
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D El doble del doble
’ Calcula.

4x6=

4 x &, tengo que sumar 4
veces el &,

g Platica a tus compareros como lo

hiciste. En grupo, lean y comenten
como lo hizo Claudia.

& Y 6 son 12
12 y 12 son 24

g Calcula mentalmente como lo hizo Claudia.

4x3= 4x7=
4x5= 4x2=
4x8= 4x9=

¢Cudl multiplicacion se te hizo mas facil?,
¢cual mas dificil ? %

i
d

Un paso mas JoiCE:FER

Calcular mentalmente multiplicaciones por cuatro.






